

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 111 83/99 - 2552
Signatura: bk1bs106

Oblastní pracoviště č.11 Jihlava
Okresní pracoviště Havlíčkův Brod

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola: Základní škola
Dlouhá Ves 69
582 21 Pohled

Identifikátor ředitelství: 600086500
IZO: 102006032

Ředitelka školy: Mgr. Jiřina Hamerníková

Zřizovatel: Obec Dlouhá Ves
Dlouhá Ves 24
582 21 Pohled

Příslušný školský úřad: Školský úřad
Dolní 105
580 01 Havlíčkův Brod

Termín inspekce: 27. duben 1999

Školní inspektorka: Mgr. Alena Slavíková

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů: Podmínky a průběh vzdělávání.

Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá: Výroční zpráva za školní rok 1997/1998, plán činnosti na školní rok 1998/1999, třídní kniha, třídní výkaz a katalogové listy žáků, písemné a výtvarné žákovské práce, přehled mimoškolní činnosti, hospitační záznamy.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti

Základní škola je umístěna ve staré školní budově, která v současné době prochází rekonstrukcí (především přízemí budovy). Škola je jednotřídní, učebna pro žáky prvního až

třetího ročníku je umístěna v prvním poschodí budovy. Druhá učebna je v současné době vybavena základním náradím pro výuku tělesné výchovy a slouží zároveň k relaxaci žáků o přestávkách. K výuce tělesné výchovy škola využívá také obecní hřiště.

V přízemí školní budovy je mateřská škola se školní kuchyní, nyní se zde v rámci rekonstrukce přebudovává školní byt.

Škola je vybavena základními názornými pomůckami včetně didaktické techniky, výpočetní technika ve škole není. Dobrou úroveň má fond učebnic, je vzhledem k počtu žáků dostatečný. Vedle učeben jsou umístěny dva kabinet, v jednom je zařazena učitelská knihovna. Žákovská knihovna se základními tituly mimočítankové četby pro žáky prvního stupně ZŠ je umístěna ve třídě a je žáky pravidelně využívána.

Prostředí učebny je světlé, estetické, prostorná hala mezi třídami je vkusně vyzdobena pracemi žáků.

Česká školní inspekce hodnotí materiálně technické podmínky školy jako průměrné.

2 Hodnocení psychohygienických podmínek

Rozvrh vyučovacích hodin a přestávek je stanoven a dodržován, respektuje psychohygienické podmínky žáků i vyučující. Školní nábytek svou velikostí odpovídá antropometrickým požadavkům.

Žáci mají zajištěno stravování v jídelně mateřské školy. Pitný režim škola nezajišťuje, pít si žáci přinášejí z domova.

K relaxaci žáků o přestávkách je využívána volná třída, která je vybavena jako malá tělocvična. Relaxační chvíle v průběhu vyučovacích hodin nebyly v době konání inspekce zařazeny.

Prostory třídy a sociálního zařízení jsou udržovány v čistotě. Učebna i ostatní prostory školy jsou vkusně vyzdobeny výtvarnými pracemi žáků.

Psychohygienické podmínky školy mají průměrnou úroveň.

3 Hodnocení personálních podmínek

Jedinou vyučující je ředitelka školy. Pro vyučování na prvním stupni základní školy má odpovídající pedagogickou způsobilost, odbornou způsobilost má pro druhý stupeň ZŠ.

Ve škole se vyučuje v prvním ročníku 20 hodin, ve druhém 22 hodin a ve třetím ročníku 23 hodin, všechny hodiny jsou vyučovány bez odborné způsobilosti. Hospitační činností bylo zjištěno, že neodborná výuka nemá negativní dopad na výsledky výchovně vzdělávací činnosti.

O pořádek a čistotu ve škole se stará pí školnice.

Personální podmínky školy mají průměrnou úroveň.

4 Plnění učebních osnov

Vyučování v prvním až třetím ročníku probíhá podle vzdělávacího programu Základní škola, čj. 16 847/96 - 2. Hospitační činností a studiem pedagogické dokumentace bylo zjištěno, že obsah učiva ve sledovaných hodinách odpovídal učebním osnovám.

Česká školní inspekce konstatuje, že učební osnovy jsou školou plněny.

5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování

V rámci inspekční činnosti byla uskutečněna hospitace ve dvou hodinách českého jazyka, v hodině prvouky, matematiky a hudební výchovy.

Převážná část sledovaných vyučovacích hodin byla promyšleně organizována, rovnoměrně se střídaly přímé činnosti se samostatnou prací žáků. V hodinách českého jazyka, prvouky a hudební výchovy byli žáci pro výuku získáni vhodnou motivací. Nové učivo bylo vyvozováno na základě předchozích znalostí žáků, byly začleněny hrové prvky, soutěž, práce s učebnicí, s obrazovým materiálem, zadávány problémové úkoly. Použité pomůcky odpovídaly probíraným tématům.

V hodině hudební výchovy znali žáci širokou škálu písní, dobře poznávali hudební nástroje, zpívali s chutí.

Ve zhlédnutých hodinách vykazovala většina žáků dostatek dovedností a návyků, odpovídajících jejich věku a dispozicím.

Stanovené cíle jednotlivých vyučovacích hodin byly splněny. Vyučování probíhalo v příznivé pracovní atmosféře.

Česká školní inspekce hodnotí kvalitu vyučování jako spíše nadprůměrnou.

6 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování

Ve sledovaných hodinách žáci s pochopením reagovali na pokyny vyučující, v převážné části hodin pracovali aktivně a s chutí. Dobře se orientovali v učivu, plnili zadávané úkoly, uplatňovali získané dovednosti a návyky při samostatné práci.

Chování žáků v průběhu inspekční činnosti bylo upřímné, skromné a slušné. Návyky slušného vystupování ve škole přenášejí žáci i do praktického života.

Znalosti a dovednosti žáků, které byly zjišťovány přímým pozorováním ve výuce, byly většinou na dobré úrovni a jsou dobrým předpokladem k přechodu žáků na úplnou základní školu.

Česká školní inspekce hodnotí úroveň výsledků vyučování jako spíše nadprůměrnou.

7 Hodnocení dalších aktivit, které významně ovlivňují výchovně vzdělávací činnost

Žáci školy se zapojují do sportovně zaměřených soutěží pořádaných školou, do výtvarných soutěží v rámci okresu i oblasti, zapojili se do celostátní soutěže Kyjovský střípek.

Dvakrát týdně pracuje ve škole kroužek německého jazyka.

Dle možností se žáci školy účastní zájezdů na divadelní představení, na koncerty a výstavy. Škola pro ně zajišťuje školní výlet, zájezdy na plavání.

Nabídka mimoškolních aktivit odpovídá možnostem malé školy, ČŠI ji hodnotí jako průměrnou.

ZÁVĚRY

Pro plnění zvoleného vzdělávacího programu má škola průměrné materiálně technické a psychohygienické podmínky. Z hlediska kvality vyučování a výsledků vyučování má škola spíše nadprůměrnou úroveň.

razítko

Podpis školní inspektorky:

Alena Slavíková, v. r.

V Havlíčkově Brodě dne 20. května 1999

Inspekční zprávu jsem převzal(a) dne: 25. 5. 1999

razítko

Podpis ředitelky školy J. Hamerníková, v. r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání/ odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obec Dlouhá Ves	1999-05-31	85/99

Školský úřad: Havlíčkův Brod	1999-05-31	86/99
------------------------------	------------	-------

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum	Čj. ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.